



与天鹅相约、享受温泉“盛宴”、畅玩冰雪之趣……

十大主题扮靓冬季威海休闲之旅

如果哪座城市让你“一冬感受四季之美”，那么威海一定名列其中。北方城市独特的冰雪旅游资源和优质的海水资源，让这里成为冬季赏雪、玩雪、滑雪和近距离观赏大天鹅的最佳体验地；诸多特色高端度假酒店与精品民宿、温馨渔家乐，以及丰富的室内外温泉资源，让人感受春夏之暖；丰富的采摘园、生态园、观光农场等，为您带来秋季般的收获乐趣……今冬，威海市精心打造了十大“主题”冬季旅游“套餐”，诸多元素的精彩组合，为您带来一场难忘的冬季旅游“盛宴”。

本报记者 宋磊 许亚薇

1 天鹅海草房之旅

毗邻荣成天鹅湖的烟墩角村，是以海草房而闻名的中国历史文化名村。每年11月至来年3月，上万只野生大天鹅会抵达烟墩角村的海湾栖息越冬。烟墩角村丰富的山、海、礁、滩、天鹅、海草房等元素，是摄影爱好者和艺术创作者的“天堂”。东楮岛村位于荣成石岛最东端，建于明万历年间。全村现存海草房600多间，是胶东地区海草房保留最完整的村庄之一，被誉为生态民居的“活标本”。

行程亮点：

威海是全球鸟类迁徙通道中最重要的候鸟驿站之一，每年来威海越冬的大天鹅最多可达万只以上，冬季的烟墩角是国内外摄影爱好者的天堂。海草房是世界上最具有代表性的生态民居之一，以石为墙，以海草为顶，冬暖夏凉，百年不腐，主要分布于荣成沿海一带，现存最早也已有300年历史，是胶东独有的标志性民俗符号。

2 渔家风情之旅

在威海选择当一天渔家人，住一夜渔家炕，吃一顿渔家饭，可充分感受渔民的热情，体验渔村生活的乐趣。

在荣成河口渔村，可远迎海上日出，近观潮起潮落，天气好时可随渔家坐船出海，体验掌舵、下鱼笼、捉鱼的乐趣。乳山南泓南村的地瓜汤、鱼锅饼子、小咸鱼、虾酱、海菜包子、红烧大鲅鱼等特色菜肴，令人垂涎欲滴。文登东里岛村附近有万亩金沙灘、万亩黑松林等天然资源，“吃海鲜、游沙滩、观海景、听松涛”让这里的渔家宴越来越“热”。

3 温泉养生之旅

威海是“中国温泉之乡”，山东半岛14处温泉中，威海就有9处。游客可选择以海水温泉为主的南海天沐温泉，或以可饮可浴温泉水为主的汤泊温泉，这两家位于文登的温泉度假区均为国家4A级景区。温泉一条街上的各类温泉会馆能满足不同消费层次需求。乳山小汤温泉的温泉水质有着较好的养生和医疗保健作用。

行程亮点：

南海天沐温泉以“浴森林温泉、住亲水客房、吃绿色食品、吸清新空气”为主要特色；汤泊温泉，属罕见的可饮可浴温泉；宝泉路是威海有名的“温泉一条街”；小汤温泉延续唐时距今约1400多年的老汤原址而建，属纯天然温泉。

4 冬季冰雪之旅

每年冬季大雪，造就了威海独特的海滨雪城景观。雪中观天鹅，雪中泡温泉，雪中游海草房等都是冬游威海的一大乐趣。悦海公园、幸福公园、环翠楼公园均是最佳观雪点。

威海半月湾、艺甸园、天鹅湖等多处写生创作基地，为踏雪而来的艺术、摄影爱好者提供了最佳创作和摄影环境；泰山生态园、恒山、威海山滑雪场等滑雪运动基地均有丰富的户外体验项目供游客选择。

5 经典红色之旅

今年以来，威海整合历史选择展馆、中国甲午战争博物院陈列馆、金猴、威高等红色旅游资源，打造了以民族复兴为主题的胶东(威海)党性教育基地，以回望历史、寻根溯源、立足现实、展望为脉络，在红色旅游打造上体现民族复兴精神在当代的传承。

行程亮点：

历史选择展馆展示了中华民族复兴历史的艰辛历程；中国甲午战争博物院陈列馆共展出甲午战争历史图片650多幅，复制大量甲午战争时期的武器装备；天福山起义纪念馆馆内珍藏着天福山起义的珍贵文物，革命烈士事迹、图片、遗物等；马石山是马石山突围战中心地，是日军血腥屠杀胶东抗日军民的马石山惨案发生地，也是八路军“马石山十勇士”等英雄群体的诞生地；胶东育儿所教育基地，设胶东育儿所纪念馆和胶东育儿所旧址两个部分；郭永怀事迹陈列馆用500多张图片，200多件珍贵文物资料，4个视频记录展示了郭永怀的人生历程和科学成就。

6 诗画乡村之旅

冬季在威海的乡村既可以感受吃农家饭、睡农家炕的地道乡村生活，也可以进行植物观赏和民俗体验。丰富的主题

式乡村精品民宿，让你可以枕海浪入眠，可户外自助烧烤；部分生态观光园还可提供四季采摘，品原生态美食。

行程亮点：

玩

在乡村：

荣成石岛的西车脚河村、南车脚河村是胶东半岛著名的“花村”；牧云庵村是远近闻名的“画村”；荣成宁津街道的留村，可近距离体验海草房、元代古墓群。

住在乡村：河口渔村是威海知名的原生态渔村；乳山徐家港村“曲径通幽处，禅房花木深”；位于威海市区的释怀民宿集自助油画、陶艺工作室、有机农场于一体，秋冬季节可在室外自助烧烤，充满山海气息。

吃在乡村：环翠区里口山生态园冬季可采摘大棚草莓；高新区五十一号农场精心打造“苹果文化”；崮山一点绿生态园有国家A级绿色草莓采摘园；乳山正华石佛山景区、文登山泰生态园均可进行四季采摘；荣成阳光水乡采摘园冬季可进行网纹瓜、非洲冰草的采摘，元旦前后即可采摘草莓。

7 工业探秘之旅

今年以来，威海市旅游发展委精心打造多条工业旅游路线，包括养生保健之旅、蓝色海洋之旅、驰名商标之旅、传统文化非遗之旅等，其中金猴集团、宝飞龙钓具、迪尚制衣、寻山海洋牧场等工业旅游点日趋成熟，已通过举办赛事、活动以及打造旅游新业态等方式，吸引大量游客体验皮具制造、钓具制造、海产品加工、服装制造等威海工业旅游的独特魅力。

行程亮点：

养生保健之旅：威豪酒庄、环翠楼红参生物科技股份有限公司、文登西洋参文化馆。

蓝色海洋之旅：威海宝飞龙钓具有限公司、寻山集团、石岛泰祥集团。

经典品牌之旅：高新区金猴工业园、迪尚集团、温泉镇山花地毯集团。

传统文化非遗之旅：裕红祥丝绸博物馆、德轩铜瓷文化



渔村冬日。记者 王震 摄



刘公岛中国甲午战争博物院

发展有限公司、威海金镶玉工艺品有限公司等。

8 时尚购物之旅

“好客山东有三珍，阿胶海带胶东参”，威海是海带和胶东参的重要产地，海产品总量居全国地级市之首。海参、鲍鱼、海胆被称为“海三宝”，“威海刺参”最为珍贵；“威海无花果”和“威海刺参”均已注册国家地理标志产品。

威海品牌地产品展销中心是威海唯一一处政府主导的品牌地产品展示展销平台；景区韩乐坊是省级旅游休闲购物街区；韩国商品交易中心为省级金牌旅游购物商店。于今年落地的“礼尚威海-京东便利店”，可解决来威游客一站式购物问题。每年冬季，还将举办不同主题购物节、礼尚威海旅游商品展销等活动。

行程亮点：

在威海品牌地产品展销中心，游客可以对威海所有本土知名品牌产品实现“一站式购买”。“礼尚威海-京东便利店”，可提供旅游私人管家式服务。韩乐坊旅游休闲购物街区、韩国商品交易中心等韩国商品集散地可为市民和游客提供购买正品韩货的购物场所。

9 好味美食之旅

威海菜素有“原汁原味，纯正海鲜；烹法自然，清鲜脆嫩；平和适中，健康养生”的特点。每年威海各大星级酒店、星级餐馆都会结合时令推出美食节优惠活动。口味正宗、价格实惠的韩餐也成为威海餐饮市场的特色类别。

行程亮点：

每年10月份到来年5月份是乳山牡蛎最肥美的季节。乳山牡蛎的养殖面积和产量在全国县级单位名列第一。2016年以来，乳山在全国打响了“乳山牡蛎”品牌。

冬季来威海，有海鲜手擀面、大馅鲅鱼饺子、葱烧海参、虾酱菜团子、大枣饽饽、油焖大虾、鱼锅饼子等十道“经典老威海菜”值得品尝；还有老醋蜆头、温拌海螺、温拌海参、凤爪炖鲍鱼、海贝宴、清炖河豚、鲅鱼煎包、酸辣手拉活海参等二十道“经典新派威海菜”。

10 欢乐贺年会之旅

每年，围绕“好客山东贺年会”活动，威海市都会适时推出贺年宴、贺年礼、贺年游、贺年乐、贺年福等丰富多彩的贺年会年节产品，营造浓厚的贺年会氛围，着力打造的观天鹅、泡温泉、果蔬采摘等冬季威海旅游产品，和以跨年迎新、祈福团圆和闹元宵为主题举办的系列活动，让贺年会期间精彩不断。

行程亮点：

贺年宴：星级酒店将以推介山东百种美食和弘扬威海菜为主题，推出满足不同消费群体的年夜饭、团圆饭等贺年宴产品。

贺年游：各旅行社将策划包装推出一批看天鹅、泡温泉、品海鲜、果蔬采摘等冬季旅游特色产品，以及高铁游产品、自驾游产品。

围绕“共享中国年”主题，结合元旦、春节、元宵节三个节点，威海每年推出赤山非遗民俗文化祈福庙会、玉皇顶庙会、威海民俗文化庙会等经典祈福文化游产品，并推出迎接海上“新年第一缕曙光”活动。

